
Steh-/Sitztisch

Montage-/Bedienungsanleitung
Stand 10/2022

WINEA STARTUP 2.0 Basicline

Auf der Suche nach Informationen?
Alles Wissenswerte zu Umweltfragen,
P egehinweisen, Garantie und Montage 
zu Ihrem Produkt  nden Sie unter: 
dokumente.wini.de/winea_startupII



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/20222

Inhaltsverzeichnis

Allgemeine Hinweise

Symbole/Bezeichnung/Verwendung

Gefahrensymbole ................................................ ....4

Bezeichnung ........................................................ ....4

Bestimmungsgemäße Verwendung ..................... ....4

Lieferumfang/Technische Daten

Lesen und Aufbewahrung .................................... ....5

Technische Daten ................................................ ....5

Einzuhaltende Richtlinien .................................... ....5

Transport/Gefahren/Reparatur

Transport und Montage ....................................... ....6

Reparatur und bauliche/konstruktive ................. ....6

Veränderung, Gefahren ....................................... ....6

Gewährleistung, Haftung ..................................... ....7

Verp ichtungen, Urheberrecht, Aufbau

Verp ichtung des Betreibers ............................... ....8

Verp ichtung des Personals ................................ ....8

Urheberrecht ....................................................... ....8

Aufbau ................................................................. ....8

Herstellergarantie

WINI Garantiebedingungen .................................. ....9

WINI Langzeitgarantie ......................................... ....9

Ausschluss für die Garantie ................................. ....9

Geltendmachung der Garantie ............................ .. 10

Rücksendung und Austausch .............................. .. 10

Räumlicher Geltungsbereich 

des Garantieschutzes  ......................................... .. 11

Anwendbares Recht  ........................................... .. 11

P egehinweise

Wartung / Reinigung ............................................ .. 12

Topdekor

(seidenmatte bzw. hochglänzende Platten) ......... .. 12

Kunststoff - und Metallober ächen ...................... .. 13

Stoff e .................................................................. .. 13

Arbeitsplatzergonomie

Optimale Sitzposition .......................................... .. 14

Optimale Stehposition ......................................... .. 15

Bedienungsanleitung

Inbetriebnahme

Vor der Installation, Deinstallation

oder Fehlersuche ................................................ .. 16

Montagehinweise / vor der Inbetriebnahme ........ .. 16

Antrieb anschließen ............................................ .. 17

Handschalter anschließen ................................... .. 17

Optionale Komponenten anschließen .................. .. 17

Initialisierung Handschalter Auf/Ab und

Handschalter Komfort ......................................... .. 18

Initialisierung ARRIBA BASIC ............................... .. 18

Handschalter ARRIBA BASIC

Übersicht ............................................................ .. 19

Lieferumfang ....................................................... .. 19

Montage .............................................................. ..20

Auf ...................................................................... ..22

Ab ....................................................................... ..22

Begrenzung des Verfahrbereichs ......................... ..23

Deaktivierung ...................................................... ..23

Störungsbehebung ........................................................ .. 24

Fehlermeldungen ........................................................... ..25



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 3

Montage

T-Fuß Rechtecktisch

Montage T-Fuß Rechtecktisch ............................. ..26

Kappe

Montage Kappe ................................................... ..30

Demontage Kappe ............................................... ..30

Duo-Arbeitsplatz

Montage Duo-Arbeitsplatz ................................... .. 31

Montage Wandaufnahmen an Duo-Arbeitsplatz... ..36

Elektronik

Montage Steuerung ............................................. .. 37

Übersicht Anschlüsse .......................................... .. 37

Montage Steuerung ............................................. ..38

Montage Handschalter ........................................ ..40

Montage Kollisionsschutz .................................... .. 41

Kabelkanal

Kabelkanal Blech ................................................. ..43

Kabelkanal Filz .................................................... ..46

Kabelkanal Duo-Arbeitsplatz ............................... ..50

Taschenhalter ................................................................ ..53

Montage Beinraumblende .............................................. ..54

CPU-Halter

Montage CPU-Halter Thin Client .......................... .. 57

Montage CPU-Halter an Platte............................. ..59

Wandanbindung WINEA SONIC

Montage hinter Tisch  .......................................... .. 61

Montage auf Tisch ............................................... ..65

Montage an Duo-Arbeitsplatz .............................. .. 67

Wandanbindung WINEA SINUS

Montage hinter Tisch  .......................................... ..68

Montage an Tischplatte  ...................................... ..70

Montage an Duo-Arbeitsplatz .............................. .. 72

Wandanbindung WINEA X

Montage hinter Tisch  .......................................... .. 74

Montage an Tischplatte  ...................................... .. 76

Montage an Duo-Arbeitsplatz .............................. .. 78

Konformitätserklärung

Konformitätserklärung ................................................... ..79



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/20224

 Gefahrensymbole

Allgemeine Hinweise
Symbole/Bezeichnung/Verwendung

Bezeichnet einen wichtigen Hinweis. Diese Informationen geben Ihnen
zusätzliche Ratschläge und Tipps.

Bezeichnung

Bezeichnung:

Typenbezeichnung:

Markteinführung:

Ursprungsland:

Steh-/Sitztisch

WINEA STARTUP 2.0 Basicline

05.2022

Deutschland

Bestimmungsgemäße Verwendung

Das oben genannte Büro-Tischsystem darf ausschließlich in Büro-, Besprechungs-, Konferenz- und 
Schulungsräumen Einsatz  nden. Die dafür bestimmten Elemente können nur durch geschultes 
Fachpersonal montiert werden. Zur bestimmungsgemäßen Verwendung gehört das Beachten aller 
Hinweise aus der Montage- und Bedienungsanleitung.

Die Nichtbeachtung von Anweisungen, die mit einem Gefahrensymbol markiert sind, kann zu
erheblichen Schäden führen.

Bezeichnet eine Gefährdung mit einem hohen Risikograd, die, wenn 
sie nicht vermieden wird, den Tod oder eine schwere Verletzung zur
Folge hat.

Bezeichnet eine Gefährdung mit einem mittleren Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, den Tod oder eine Verletzung zur
Folge hat.

Bezeichnet eine Gefährdung mit einem niedrigen Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, eine geringfügige mäßige Verletzung 
zur Folge hat.

Bezeichnet eine Handlungsanleitung für Warnhinweise.▸

GEFAHR

WARNUNG

VORSICHT

 INFO



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 5

Allgemeine Hinweise
Lieferumfang/Technische Daten

Lesen und Aufbewahrung

Lesen Sie vor Transport, Montage und der ersten Inbetriebnahme diese Montage- und Bedienungs-
anleitung aufmerksam durch. Sie enthält wichtige Hinweise zur Montage, zum Gebrauch sowie zur 
P ege des Möbels. Beachten Sie insbesondere die Sicherheitshinweise im laufenden Text. Bewahren 
Sie diese sorgfältig und für das Montage- und Bedienpersonal jederzeit zugänglich auf.

 Technische Daten Einzuhaltende Richtlinien

Arbeitsschutzgesetz, DIN EN 527-1,
DIN EN 527-2, DIN EN 1730,
DGUV Grundsatz 315-410,
DIN ISO 9241-5, DGUV Information 215-410,
DIN EN 60335-1, DIN EN ISO 12100,
Maschinenrichtlinie 2006/42/EG,
EMV-Richtlinie 2014/30/EU,
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU,
Prodsg GS (Produktsicherheitsgesetz)
RoHS 2011/65/EU

Es gilt die jeweils aktuelle Fassung der Norm.

Plattendicke: 2,5 cm
Breite:  120 / 140 /160 / 180 / 200 cm
Höhe: verstellbar mit Motor
 65 - 130 cm
Arbeitsplatz
Tiefe:  60 / 70 / 80 / 90 cm
Duo - Arbeitsplatz
Breite: 160 / 180 / 200 cm
Tiefe:  bei 2,5 cm Plattenabstand
 162,5 / 182,5 cm
Tiefe:  bei 10,5 cm Plattenabstand
 170,5 / 190,5 cm
Gewicht: 40 – 80 kg

Gewichtsbelastung:
Gestellbelastung: 75 kg
Punktlast bis max. 40 kg

Netzspannung:  120 - 240 V/50 – 60 HZ, 
  max. 350W
Einschaltdauer:  1Min. on/12 Min. off 
Standby-Leistung:  0,1 W
Geschwindigkeit: 50 mm/s
Max. Geräuschpegel: 42 dB
Umgebungstemp.: 0°C bis +30°C
Luftfeuchtigkeit: 5 - 85 % rel.Lf

Software-Stand:  3.0

Montage-/
Bedienungsanleitung

Typenschild



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/20226

Allgemeine Hinweise
Transport/Gefahren/Reparatur

 Transport und Montage

Reparatur und bauliche/konstruktive
Veränderung

Gefahren

 INFO

▸ Die Reparaturen und Montage des
Möbels darf nur von erfahrenem 
Personal ausgeführt werden, das durch 
eine Schulung bei der Firma WINI Büro-
möbel den Nachweis der notwendigen 
Kenntnisse erbracht hat.

▸ Bei Funktionsstörungen ist das Möbel 
außer Betrieb zu nehmen und der Händler/
Hersteller zu informieren.

▸ Es sind nur Originalersatzteile einzusetzen.
▸ Die Steh-/Sitztische sind nicht auf Dau-

erbetrieb ausgelegt. Die Tischplattenhöhe 
darf ohne Unterbrechung nicht länger 
als die auf dem Typenschild angegebene
Einschaltdauer verstellt werden.

▸ Falsche Schrauben können zu Schäden am 
Tisch führen.

 INFO

▸ Achten Sie auf saubere Hände, damit die 
Stoff e nicht beschmutzt werden.

▸ Die Motorsteuerung darf grundsätzlich nur 
mit der Netzspannung betrieben werden,
die am Typenschild spezi ziert ist!
Prüfen Sie vor der Inbetriebnahme ob die 
Netzspannung auf dem Typenschild der
Motorsteuerung mit Ihrer Netzspannung
übereinstimmt!

GEFAHR

Defekte elektronische Bauteile können zu 
einem elektrischen Stromschlag führen.

▸ Verwenden Sie unbedingt das mitgelieferte
Stromversorgungskabel! Achten Sie darauf,
dass das Stromversorgungskabel nicht
beschädigt ist. 
Das Betreiben des Steh-/Sitztisches mit
einem beschädigten Stromversorgungs-
kabel ist verboten!

▸ Wenn das Stromversorgungskabel dieses
Gerätes beschädigt wird, muss es durch 
den Hersteller oder seinen Kundendienst
oder eine ähnlich quali zierte Person 
ersetzt werden.

▸ Wenn das Produkt sichtbar beschädigt ist, 
ungewöhnliche Geräusche macht oder eine 
Geruchsentwicklung verursacht darf es
nicht weiter montiert oder benutzt werden!

GEFAHR

Unsachgemäße Nutzung kann zu einem 
elektrischen Stromschlag führen.

▸ Schützen Sie das Tischgestell und insbe-
sondere alle elektrischen Komponenten
am Tischgestell vor Feuchtigkeit, Tropf- und
Spritzwasser!

▸ Öff nen Sie auf keinen Fall die Motorsteue-
rung.

▸ Vor Reparatur- und Wartungsarbeiten
grundsätzlich den Netzstecker ziehen.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 7

Allgemeine Hinweise
Gefahren, Gewährleistung, Haftung

Gefahren

Grundsätzlich gelten unsere „AGBs“.

Diese stehen dem Betreiber spätestens seit
Vertragsabschluss zur Verfügung.

Gewährleistungs- und Haftungsansprüche 
bei Personen- und Sachschäden sind ausge-
schlossen, wenn sie auf eine oder mehrere der
folgenden Ursachen zurückzuführen sind:

○ nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
 des Möbels.

○ unsachgemäßes Montieren, Inbetriebnahme, 
 Bedienen des Möbels.

○ Nichtbeachten der Hinweise in der Betriebs-
 anleitung bezüglich Transport, Lagerung, 
 Montage, Inbetriebnahme und Betrieb des
 Möbels.

○ eigenmächtige bauliche Veränderung 
 am Möbel, ohne Rücksprache mit dem 
 Hersteller.

○ unsachgemäß durchgeführte Reparaturen.
○ Katastrophenfälle, Fremdkörpereinwirkung 

 und höhere Gewalt.

Gewährleistung, Haftung

WARNUNG

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Quetschverletzungen führen.

▸ Transportieren Sie das Möbel mit mind. 
zwei Personen und benutzen Sie einen
Transportwagen.

▸ Alle Schraubverbindungen müssen 
kraftschlüssig verbunden werden.

▸ Kein Verschieben durch einseitiges
Drücken! Nur Anheben!

WARNUNG

Beim Verändern der Tischplattenposition 
besteht Quetschgefahr.

▸ Achten Sie darauf, dass sich keine Gegen-
stände oder Personen im Gefahrenbereich 
be nden und nicht in den Gefahrenbereich 
gegriff en wird! 
Durch den optional erhältlichen Kollisions-
schutz werden feste Gegenstände in der 
Regel erkannt, die Quetschgefahr für 
Personen besteht jedoch weiterhin! Der
Kollisionsschutz ist ein Systemschutz und
KEIN Personenschutz!

▸ Alle beweglichen Teile des Tischgestells
müssen den erforderlichen Sicherheitsab-
stand von min. 25 mm zu angrenzenden
Bauteilen haben.

VORSICHT

Fehlfunktionen können zu Verletzungen 
führen.

▸ Bei einer Störung (z.B. ungewolltes Ver-
fahren der Tischplatte, z.B. wenn eine Taste
des Handschalters klemmen sollte) bitte
unverzüglich den Netzstecker ziehen!



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/20228

Allgemeine Hinweise
Verp ichtungen, Urheberrecht, Aufbau

 Aufbau

○ Beim Auspacken ist darauf zu achten, dass
keine Beschädigungen durch Schneidwerk-
zeuge wie Cutter o.Ä. am Stoff , Gestell oder 
den Platten entstehen.

○ Achten Sie auf saubere Hände, um eine 
Verschmutzung zu vermeiden.

○ Es ist darauf zu achten, dass die Tische kipp-
sicher aufgestellt werden.

○ Alle Schraubverbindungen müssen kraft-
schlüssig verbunden werden. 

○ Tisch mit mindestens 2 Personen aufstellen -
Ecklast vermeiden!

 Urheberrecht

Das Urheberrecht an dieser Betriebsanleitung
verbleibt bei WINI Büromöbel.
Diese Betriebsanleitung ist nur für den Betreiber 
und dessen Personal bestimmt.
Sie enthält die Vorschriften und Hinweise, die 
weder vollständig noch teilweise
○ vervielfältigt,
○ verbreitet oder
○ anderweitig mitgeteilt werden dürfen.
Zuwiderhandlungen können strafrechtliche 
Folgen nach sich ziehen.

Verp ichtung des Betreibers

Der Betreiber verp ichtet sich, nur Personal am 
Möbel arbeiten zu lassen, das

○ mit den grundlegenden Vorschriften zu
 Arbeitssicherheit und Unfallverhütung 
 vertraut und in die Handhabung des Möbel 
 eingewiesen ist.

○ diese Montage-/Bedienungsanleitung
 (insbesondere Sicherheits- und Warn-
 hinweise) gelesen, verstanden und dieses
 durch seine Unterschrift bestätigt hat.

Des Weiteren verp ichtet sich der Betreiber, 
dass die Montage-/Bedienungsanleitung immer
am Möbel aufbewahrt wird und beim Verkauf 
des Möbel weitergegeben wird.

Verp ichtung des Personals

Alle Personen, die mit Arbeiten am Möbel beauf-
tragt sind, verp ichten sich vor Arbeitsbeginn:

○ die grundlegenden Vorschriften zu
 Arbeitssicherheit und Unfallverhütung 
 zu beachten.

○ diese Montage-/Bedienungsanleitung
 (insbesondere Sicherheits- und Warn-
 hinweise) gelesen, verstanden und dieses
 durch ihre Unterschrift bestätigt zu haben.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 9

Allgemeine Hinweise
Herstellergarantie

WINI Büromöbel Georg Schmidt GmbH & Co. KG, 
Auhagenstr. 79, 31863 Coppenbrügge OT Marie-
nau (WINI) gewährt als Hersteller (Garantiegeber) 
dem Kunden (auch Sie genannt) die nachstehend
beschriebene Produktgarantie.

WINI Garantiebedingungen

Diese Garantie  ndet ausschließlich auf alle 
WINI Produkte Anwendung, sofern nicht
ausdrücklich auf den Garantieausschluss 
hingewiesen wird. Die Garantiezeit wird weder
unterbrochen noch gehemmt, wenn eine Garan-
tieleistung erbracht wurde. Dies gilt nicht für 
Garantieleistungen innerhalb der gesetzlichen
Gewährleistungsfrist.

WINI Langzeitgarantie

WINI gewährt 5 Jahre Garantie auf das mit dem 
Garantieversprechen beworbene Produkt. Die
Frist für die Berechnung der Garantiedauer 
beginnt mit Rechnungsdatum des erworbenen
Produktes.

Sollten während dieses Zeitraums Materialfeh-
ler, Herstellungsfehler, sonstige Defekte an dem
von Ihnen erworbenen Produkt auftreten, so
gewährt der Garantiegeber im Rahmen dieser 
Garantie eine der folgenden Leistungen nach
seiner Wahl:

○ kostenfreie Reparatur des Produktes,
○ kostenfreie Ersatzteile,
○ Instandsetzung des Produktes vor Ort oder

im Werk,
○ kostenfreie Lieferung neuer oder general-

überholter Teile oder
○ kostenlose Lieferung eines neuen oder

gleichwertigen Produktes.

Ausschluss für die Garantie

Ansprüche aus der Garantie sind ausgeschlos-
sen, wenn

○ der Defekt auf unsachgemäße Installation, 
Inbetriebnahme oder Transport durch oder
im Auftrag des Garantieberechtigten zurück-
zuführen ist,

○ unsachgemäße Eingriff e in das Produkt (z.B. 
Reparaturversuche) durch den Garantiebe-
rechtigten oder nicht von WINI autorisierten
Dritten (z.B. nicht von WINI empfohlene
Monteure) vorgenommen wurden,

 INFO

▸ Durch diese Herstellergarantie werden
Ihre gesetzlichen Rechte bei Mängeln 
nicht eingeschränkt und können von Ihnen 
unentgeltlich in Anspruch genommen
werden. Von diesem Garantieversprechen
bleiben etwaige bestehende gesetzliche
Gewährleistungsrechte folglich unberührt. 
Dieses Garantieversprechen des Herstel-
lers verletzt Ihre gesetzlichen Rechte daher
nicht, sondern erweitert Ihre Rechtsstel-
lung vielmehr.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202210

Allgemeine Hinweise
Herstellergarantie

○ die Bedienungs- und Montageanleitung, Ins-
tallationsnormen oder Sicherheitsvorschrif-
ten missachtet wurden,

○ ein Fall von höherer Gewalt vorliegt (z.B. 
Umweltein üsse wie Feuer, Überspannung, 
etc…),

○ der Defekt auf eine unsachgemäße Reinigung 
zurückzuführen ist,

○ der Defekt auf üblichen Verschleiß, natürli-
che Abnutzung oder Umweltein üsse zurück-
zuführen ist oder

○ der Defekt auf eine vom Garantieberech-
tigten gewünschte Abweichung von der 
Serienproduktion oder von ihm zur Verfügung 
gestellte Materialien zurückzuführen ist.

Ausgeschlossen von der Garantie sind darüber 
hinaus:

○ Verschleißteile wie Bezugsmaterialien, Rol-
len, Ober ächen von Gestellen und Tischen, 
Kanten und Umleimern,

○ Gasfedern,
○ Tische mit Kurbelverstellung,
○ Akkus und sonstige Batteriespeicher,
○ Produkte aus Polyestervliese sowie
○ Bewegliche Teile wie Gasfedern/ Türbänder/

Rollen/ Kurbelmechaniken

Geltendmachung der Garantie

Zur Geltendmachung der Garantie hat sich der
Kunde vor Ablauf der Garantiezeit schriftlich
oder per E-Mail an WINI (Kontaktdaten siehe
auf der Rückseite) mit folgenden Angaben zu 
wenden:

○ Beschreibung des Defekts (Text sowie Bild
oder Video Dokumentation),

○ Beschreibung wie/ wann der Defekt aufge-
treten ist,

○ Modellbezeichnung,
○ WINI AB-Nummer & Name des Fachhandels,

über den das Produkt bezogen wurde, sowie 
die Rechnungskopie.

Rücksendung und Austausch

Die Rücksendung eines reklamierten Produk-
tes innerhalb der Garantiezeit darf nur durch
ausdrückliche Zustimmung durch WINI erfolgen. 
Der Transport des Garantieproduktes hat in
Original- oder gleichwertiger Verpackung zu
erfolgen. Sollte die Ware durch unsachgemäße 
Verpackung auf dem Transport beschädigt
werden, haftet WINI dafür nicht.

 INFO

▸ Ohne Angabe dieser Daten und insbeson-
dere der Einreichung der Rechnungskopie
kann eine Garantieabwicklung abgelehnt
werden, da der Garantiegeber nicht prüfen 
kann, ob die Garantiefrist eingehalten ist.
Der Garantiegeber wird sich mit Ihnen
unverzüglich nach Geltendmachung der 
Garantie in Verbindung setzen und Ihnen
ggf. erforderliche ergänzende Informa-
tionen für die weitere Abwicklung zur 
Verfügung stellen.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 11

Allgemeine Hinweise
Herstellergarantie

Bei berechtigten Garantieansprüchen erfolgt die 
Garantieabwicklung in jedem Fall kostenfrei, d.h.
der Garantiegeber erstattet etwaige Versandkos-
ten für die Übersendung des Produktes. Falls ein 
Ausbau des Produktes oder von Teilen für deren 
Einschicken an den Garantiegeber notwendig ist,
so trägt der Garantiegeber die für den Ausbau 
erforderlichen Kosten, die bei ihm (z.B. Anfahrts-
kosten oder Kosten für die Durchführung) oder 
einem autorisierten Dritten (z.B. Monteur des
Händlers) anfallen.

Räumlicher Geltungsbereich des Garantie-
schutzes

Die Garantie gilt für alle Produkte die in 
Deutschland verwendet werden. Berechtigt
zur Inanspruchnahme der Garantie ist nur der
Eigentümer des Produktes, die Garantie ist 
nicht übertragbar.

Anwendbares Recht

Diese Garantie unterliegt deutschem Recht
unter Ausschluss des UN-Kaufrechts.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202212

Allgemeine Hinweise
P egehinweise

Wartung / Reinigung

○ Entfernen Sie in regelmäßigen Abständen 
Staub und Schmutz vom Produkt.

○ Das Produkt darf nur mit einem leicht
befeuchteten Tuch gereinigt werden.

○ Überprüfen Sie die Steckverbindungen auf 
festen Sitz, sowie die ordnungsgemäße 
Funktion.

○ Aggressive Reinigungsmittel können Schäden 
oder Farbveränderungen verursachen. 
Benützen Sie nur Mittel mit einem pH-Wert 
von 6-8.

○ Es darf keine Flüssigkeit in das System 
gelangen, es besteht Personengefährdung!

Topdekor
(seidenmatte bzw. hochglänzende Platten)

Reinigen Sie die Ober äche ausschließlich mit 
einem weichen Lappen - trocken, mit milden
Reinigungsmitteln oder Glasreiniger. Bei hart-
näckigen Flecken kann das Reinigungsmittel 
„PerfectSense Feelwood Cleaner“ eingesetzt 
werden (zu beziehen über WINI). 

Der Gebrauch von scharfen oder scheuernden
Putz-/Reinigungsmitteln kann die Ober äche 
beschädigen.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 13

Allgemeine Hinweise
P egehinweise

Kunststoff - und Metallober ächen

Kunststoff - und Metallober ächen lassen sich 
mit handelsüblichen Reinigungsmitteln bequem 
sauber halten. Wenn Sie handwarmes Wasser
und zusätzlich einen Spritzer Spülmittel oder 
Spiritus verwenden, geht es am schnellsten.
In hartnäckigen Fällen, z.B. zum Entfernen von 
Fettrückständen, Creme oder Filzschreiber und 
dgl. eignet sich Spiritus mit Wasser verdünnt 
(1:1). Bitte verwenden Sie auf keinen Fall
scharfe Flüssigreiniger sowie scheuernde 
Putzmittel.

Stoff e

Allgemeines
Die Reinigung und Fleckenentfernung von
Stoff en ist stark von der Art der Verschmutzung 
abhängig. 

Normale Reinigung
Das Material sollte oft - idealerweise einmal
wöchentlich - bei halber Saugleistung abgesaugt 
werden. Bezugsstoff e aus Polyester sollten mit 
einem trockenen oder feuchten Tuch abgewischt
oder unter Verwendung eines weichen Bürsten-
aufsatzes abgesaugt werden.

Fleckenentfernung
Nicht fetthaltige Flecken lassen sich in der Regel
schon durch Tupfen mit einem in lauwarmen
Wasser ausgedrückten, fusselfreien Tuch vor-
sichtig abtupfen. Dabei ist zu berücksichtigen, 
dass Wasser auf emp ndlichen Stoff en Spuren 
hinterlassen kann. Obst oder Rotwein ecken 
werden am besten mit Salz behandelt. Fett-
oder ölhaltige Flecken sollten mit entsprechen-
den Reinigungs- oder Lösungsmitteln entfernt 
werden.

VORSICHT

Der Einsatz von Reinigungsmitteln kann zu
Hautreizungen führen.

▸ Vermeiden Sie Hautkontakt durch das
Tragen von Handschuhen.

  INFO

▸ Starkes Reiben oder Scheuern kann die
Ober äche beschädigen.

▸ Ölige Reinigungsmittel sollten nicht 
verwendet werden.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202214

Allgemeine Hinweise
Arbeitsplatzergonomie

Optimale Sitzposition

Wichtigste Voraussetzung für eine entspannte 
Körperhaltung am Arbeitsplatz ist die richtige, 
individuelle Höheneinstellung von Bürostuhl 
und Schreibtisch. Dabei sollte der Tisch einen
ausreichenden Bein- und Fußraum aufweisen, 
d. h., bei normaler Nutzung dürfen Beine und 
Füße nicht an der Tischplatte oder konstruktiven 
Teilen des Tisches anstoßen.

Der optimale Höheneinstellbereich für Schreibti-
sche ist heute durch die europäische Tischnorm 
DIN EN 527-1:2011 festgelegt. Sie fordert eine
Höheneinstellung des Schreibtisches von 65 
bis 85 cm und räumt dem Nutzer deutlich mehr 
Beinraumfreiheit ein als die vorherige Norm.

Passen Sie die Sitzhöhe Ihres Bürostuhls an Ihre 
persönlichen Bedürfnisse an:
○ Dabei sollten die Oberschenkel locker auf

der Sitz äche au iegen.
○ Der Winkel zwischen Ober- und Unter-

schenkel sollte 90° oder mehr betragen.
○ Ihre Füße stehen auf dem Boden.
○ Für die optimale Einstellung der Lumbal-

stütze und der Gewichtseinstellung Ihres 
Bürostuhls beachten Sie die Hinweise des 
Herstellers.

Passen Sie die Höhe Ihres Bürotisches an Ihre 
persönlichen Bedürfnisse an:
○ Der Winkel zwischen Unterarm und Ober-

körper sollte 90° betragen.
○ Die Unterarme, mindestens Ihre Handballen,

liegen locker auf der Tischplatte auf.

Des Weiteren:
○ Ihr Kopf sollte entspannt um 5° geneigt sein.
○ Der Abstand zum Bildschirm sollte mindes-

tens 50 bis 80 cm betragen.
○ Ihre Tastatur sollte leicht zu Ihnen geneigt

sein.
○ Verfügt Ihr Bürostuhl über eine Sitzvor-

neigung, unterstützt diese eine aufrechtere 
Beckenposition.

90°

90°

50 - 80cm

  INFO

▸ Häu g wechselnde Sitzpositionen, 
fördern die optimale Versorgung 
Ihrer Bandscheiben.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 15

Allgemeine Hinweise
Arbeitsplatzergonomie

Optimale Stehposition

Um den Bewegungsmangel am Arbeitsplatz
optimal auszugleichen und der einseitigen
Belastung des Rückens entgegenzuwirken, 
empfehlen Arbeitsmediziner – als sogenannte 
„Ergonomie-Formel“ – den gesunden Mix: 
50 % Sitzen, 25 % Stehen, 25 % Bewegung

Je  exibler die Einrichtung auf die Anforderun-
gen seines Nutzers abgestimmt werden kann,
desto höher ihr ergonomischer Wert. Elektrisch 
höhenverstellbare Steh-Sitz-Tische werden der 
geforderten Ergonomie-Formel optimal gerecht.

Im Gegensatz zu starren Arbeitsplatzsystemen
fördern sie durch den Wechsel von Stehen und 
Sitzen den gesunden Bewegungsausgleich und
ermöglichen jederzeit eine  exible Anpassung 
an die verschiedenen Arbeitssituationen.

Passen Sie die Höhe Ihres Bürotisches an Ihre 
persönlichen Bedürfnisse an:
○ Der Winkel zwischen Unterarm und Ober-

körper sollte 90° betragen.
○ Die Unterarme, mindestens Ihre Handballen,

liegen locker auf der Tischplatte auf.
○ Sollten Sie Arbeiten im Stehen nicht gewohnt

sein, starten Sie mit wenigen Minuten pro
Einheit.

Des Weiteren:
○ Ihr Kopf sollte entspannt um 5° geneigt sein.
○ Der Abstand zum Bildschirm sollte mindes-

tens 50 bis 80 cm betragen.
○ Ihre Tastatur sollte leicht zu Ihnen geneigt

sein.

90°

50 - 80cm

  INFO

Bauen Sie kleine Bewegungspausen in Ihren
Arbeitsalltag ein:

▸ Gang zum Drucker
▸ besuchen Sie Ihre Kollegen persönlich, 

anstelle zu telefonieren
▸ Telefonieren Sie im Stehen
▸ Erledigen Sie kurze Besprechungen im

Stehen
▸ Stellen Sie Ihren Tisch abends beim Gehen

hoch, dann können Sie den nächsten Tag 
im Stehen beginnen.

▸ Arbeiten Sie im Stehen, wenn Sie merken,
Sie werden müde.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202216

Bedienungsanleitung
Inbetriebnahme

Vor der Installation, Deinstallation oder
Fehlersuche

○ Stoppen Sie den Steh-/Sitztisch.
○ Schalten Sie die Stromzufuhr ab und ziehen

Sie das Netzkabel heraus!
○ Entlasten Sie den Steh-/Sitztisch von

jeglichen Gewicht.
○ Das Öff nen oder der Austausch der 

elektrischen Einrichtungen darf nur vom
Elektrofachpersonal durchgeführt werden.

Montagehinweise / vor der Inbetriebnahme

○ Die Netzanschlussleitung der Motorsteue-
rung muss zur Montage, zum Umbau des
Tischs sowie zum Entfernen oder Austausch
von elektrischen Bauteilen vom Netz getrennt
sein.

○ Das Produkt muss auf die in den technischen
Daten angegebenen Werten für Temperatur 
und Luftfeuchtigkeit für den Betrieb akklima-
tisiert sein.

○ Stellen Sie sicher, dass der Tisch gemäß 
dieser Anleitung montiert wurde.

○ Prüfen Sie, ob die Betriebsspannung des 
Tisches der lokalen Stromversorgung
entspricht. (siehe Typenschild auf der
Steuerung, Standard = 230V)

○ Vor der Montage und Inbetriebnahme des
Produkts ist sicherzustellen, dass das
Produkt an die Umgebungsbedingungen
akklimatisiert wird.

 INFO

▸ Sollten die Antriebe oder die Steuerung
während des Betriebes ungewöhnliche 
Geräusche oder Gerüche verursachen, 
unterbrechen Sie die Stromzufuhr.

▸ Achten Sie darauf, dass die Kabel nicht
beschädigt sind. Beim Betrieb des Steh-/
Sitztisches ist darauf zu achten, dass keine
Gegenstände oder Körperteile einge-
klemmt werden können.

▸ Alle beweglichen Teile des Tischgestells
müssen einen Abstand von min. 25 mm zu 
angrenzende Bauteilen haben.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 17

Bedienungsanleitung
Inbetriebnahme

Antrieb anschließen

Handschalter anschließen

Optionale Komponenten anschließen

○ Überprüfen der Länge der Anschlusskabel 
zwischen Motor und Steuerung.

○ Verbindung zwischen Steuerung und Motor
herstellen.

○ Die Steckverbindungen müssen fest einras-
ten.

○ Verbindung zwischen Handschalter und
Steuerung herstellen

○ Es können verschiedene Handschalter ver-
wendet werden.

○ Optionales Zubehör wie z.B. der externe 
Sensor, werden an der Motorsteuerung
angeschlossen.

WARNUNG

Das Verfahren der Tischhöhe kann zu 
Quetschverletzungen führen.

▸ Bei allen Reset-Vorgängen ist der optional 
erhältliche Kollisionsschutz nicht aktiv. 
Beachten Sie dabei eine mögliche Quetsch-
gefahr.

 INFO

▸ Bei dem erstmaligen Anschließen des 
Stromversorgungskabels/Netzkabel
ist eine Initialisierung des Tischgestells
(RESET) erforderlich.
Siehe Initialisierung/Reset.

▸ Die obere Endlage ist in der Steuerung
voreingestellt. Aus diesem Grund dürfen 
nur Steuerungen eingesetzt werden, die
passend für das jeweilige Tischgestell 
geliefert wurden!



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202218

Initialisierung Handschalter Auf/Ab und Handschalter Komfort

Das Tischgestell muss initialisiert werden, nach
○ Fertigmontage
○ Unterbrechung / Trennung der Verbindung

zwischen Motor und Steuerung

Bei zu frühem Loslassen der Tasten folgt eine 
Fehlfunktion. Sollte das passiert sein, muss der
Vorgang wiederholt werden.

Bedienungsanleitung
Inbetriebnahme

Um zu Initianlisieren
○ Drücken Sie gleichzeitig die Auf- und 

Abwärtstaste am Handschalter bis die 
Initialisierungsfahrt startet (das kann einige
Sekunden dauern!).

○ Halten Sie beide Tasten solange gedrückt, bis 
das Tischgestell sich nicht mehr bewegt.

Initialisierung ARRIBA BASIC

○ Drücken Sie gleichzeitig die Taste auf 
der Unterseite des Handschalters und die
Abwärtstaste. 

○ Halten Sie beide Tasten gedrückt!
○ Lassen Sie diese erst los, wenn

(1) das Tischgestell komplett nach unten
gefahren ist und
(2) wieder eine leichte Bewegung nach oben
gemacht hat und
(3) der Tisch sich nicht mehr bewegt.

Nach der Montage bzw. wenn der Tisch längere 
Zeit von der Stromversorgung getrennt war, es
zu einer Störung am Tisch gekommen ist, eine 
Beinsäule gewechselt wurde oder wenn die 
Verbindung zwischen den Antrieben und der
Steuerung getrennt wurde, muss die Steuerung
des Tisches initialisiert werden.

Erwartet die Steuerung eine neue Initialisierung
ist nur die Abwärtsbewegung des Tisches mit 
einer reduzierten Geschwindigkeit möglich.

 INFO

▸ Wird eine der Tasten zu früh losgelassen, 
führt dies zu einer Fehlfunktion am Tisch. 
Sollte dies versehentlich passiert sein,
müssen Sie den Vorgang wiederholen.

▸ Während der Initialisierung blinkt der Hebel 
des Handschalters. Wenn die Initialisierung
beendet ist, leuchtet er durchgehend.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 19

Bedienungsanleitung
Handschalter ARRIBA BASIC

Übersicht

Lieferumfang

○ Schalter inkl. Verbindungskabel
○ Verpackung als Montagehilfe

Bedienpanel auf/ab mit
integrierten Lichteff ekten

Referenzknopf

Befestigungspunkt

Befestigungspunkt

 INFO

▸ Vor der Montage und Inbetriebnahme des
Produkts ist sicherzustellen, dass das
Produkt an die Umgebungsbedingungen
akklimatisiert wird.



1 2

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202220

Montage

○ Klappen Sie die Positionierhilfe des
Verpackungskarton um 90°nach oben.

○ Positionieren sie die Handschalter-
Verpackung an die Vorderkante der
Tischplatte.

○ Der seitliche Abstand kann individuell
gewählt werden. 

○ Befestigen Sie den Handschalter mit
Pan Headschrauben 4,5 x 30.

○ Verpackungskarton seitlich und hinten
öff nen.

Bedienungsanleitung
Handschalter ARRIBA BASIC



54

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 21

Bedienungsanleitung
Handschalter ARRIBA BASIC

Montage

○ Die restliche Produktverpackung wird nach
hinten geschoben und kann dann abgenom-
men und entsorgt werden.

○ Die untere Verpackungseinheit nach vorne
abklappen und anschließend die über die 
Tischplatte herausragende.

○ Verpackung seitlich abreißen und entsorgen.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202222

○ Drücken Sie das Bedienpanel nach unten 
und halten Sie es in dieser Position, bis die
gewünschte Höhe erreicht ist.

○ Drücken Sie das Bedienpanel nach oben 
und halten Sie es in dieser Position, bis die
gewünschte Höhe erreicht ist.

Auf Ab

Bedienungsanleitung
Handschalter ARRIBA BASIC



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 23

Begrenzung des Verfahrbereichs

Diese Funktion kann zur Begrenzung des
Verfahrbereichs der Tischplatte genutzt werden
(z. B. wenn sich ein Behälter unterhalb der 
Tischplatte be ndet). Eine Position für den Low 
Position Stop (LPS) kann in der unteren Hälfte 
des Verfahrbereichs, eine Position für den Top 
Position Stop (TPS) in der oberen Hälfte festge-
legt werden.
Wenn eine Position für den LPS festgelegt wird, 
dient diese als die neue unterste Endposition,
während eine Position für den TPS der neuen 
obersten Endposition des Verfahrbereichs
entspricht.

Gehen Sie wie folgt vor, um eine Position für den 
LPS / TPS zu speichern:

▼ / ▲ Bewegen Sie die Tischplatte in die  
 Position, die Sie als neue Position für  
 den LPS / TPS verwenden möchten.  
 Drücken Sie dafür die Taste „Tischplatte  
 nach unten“ oder „Tischplatte nach  
 oben“, bis die gewünschte Position 
 erreicht ist.

■ + ▲  Dann drücken Sie für 5 Sekunden den 
oder Referenzknopf an der Unterseite des
■ + ▼ Handschalters und das Bedien-
 paneel nach oben oder nach unten.
 Die Steuerungseinheit klickt zwei-
 mal, wenn die Position gespeichert ist.

Deaktivierung

▼ / ▲ Um die LPS oder TPS zu deaktivieren 
 bewegen sie den Tisch in eine beliebige
 Position in der unteren bzw. oberen
 Hälfte des Verstellbereichs. 

■ + ▲  Dann drücken Sie für 5 Sekunden den 
oder Referenzknopf an der Unterseite des
■ + ▼ Handschalters und das Bedien-
 paneel nach oben oder nach unten.
 Die Steuerungseinheit klickt zweimal,
 wenn der LPS oder TPS deaktiviert ist.

Bedienungsanleitung
Handschalter ARRIBA BASIC

 INFO

▸ Diese Höhenanpassungen werden über die 
Software kon guriert und sind jederzeit 
reversibel.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202224

Bedienungsanleitung
Störungsbehebung

Fehler Ursache Lösung

Tisch fährt nicht Keine Stromversorgung
Netzkabel einstecken ggf. Steckverbindung
an der Steuerung überprüfen

Keine oder lose Verbin-
dung zu den Antrieben/
Seitenteilen

Steckverbindungen der Motorkabel an der
Steuerung und an den Antrieben überprüfen, 
bzw. herstellen

Keine Verbindung
zum Handschalter

Steckverbindung an der Steuerung überprüfen, 
bzw. herstellen

max. Hubkraft
überschritten

Gewicht reduzieren

max. Einschaltdauer
überschritten

Steuerung aktiviert sich nach ca. 18 Minuten
selbsttätig wieder

Antrieb defekt Wenden Sie sich an den Kundendienst

Steuerung defekt Wenden Sie sich an den Kundendienst

Handschalter defekt Handschalter auswechseln

Tisch fährt nur langsam 
nach unten

Steuerung erwartet
neue Initialisierung

siehe Initialisierung

Tisch fährt nur 
noch langsam

max. Hubkraft
überschritten

Gewicht reduzieren

Tisch fährt nur einseitig 
kurz und bleibt dann
stehen

Keine oder lose
Verbindung zu den Antrie-
ben/Seitenteilen

Steckverbindungen der Motorkabel an der
Steuerung und an den Antrieben überprüfen, 
bzw. herstellen

Antrieb defekt Wenden Sie sich an den Kundendienst



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 25

Bedienungsanleitung
 Fehlermeldungen

Anzeige Ursache Lösung

E-1 Systemfehler Netzstecker ziehen. Wenden Sie sich an den Kundendienst.

E-3 Überstromschutz
Kollision ? -> ggf. beheben max. Last überschritten -> entfernen Sie 
die Last vom Tisch.

E-4
Interne Spannungsversor-
gung defekt

Netzstecker ziehen! Wenden Sie sich an den Kundendienst.

E-5 Hall-Signal Motor A Steckerverbindungen Motor A prüfen

E-6 Überstrom Motor A
Kollision ? -> ggf. beheben max. Last überschritten -> entfernen Sie 
die Last vom Tisch.

E-7 Überstrom Motor B
Kollision ? -> ggf. beheben max. Last überschritten -> entfernen Sie 
die Last vom Tisch.

E-8
Verbindung zu Motor
unterbrochen

Verbindung zum Motor wurde unterbrochen oder neuer Motor
angeschlossen.
Tisch neu initialisieren (RESET).

E-9 Hall-Signal Motor B Steckerverbindungen Motor B prüfen

E-11 Antikollision ausgelöst Fahrbereich prüfen, max. Last überschritten

E-12
Die Steuerung überwacht 
die Einschaltdauer
(zeitgesteuert)

Warten Sie bis die Steuerung abgekühlt ist und die Anzeige „E12 “ 
am Display erlischt. Dann ist der Tisch wieder betriebsbereit.

Lässt sich ein Fehler nicht wie beschrieben 
beheben, ziehen Sie den Netzstecker, warten
einige Minuten und versuchen Sie den Tisch neu
zu initialisieren! Tritt ein Fehler auch danach
noch wiederholt auf, trennen Sie den Tisch vom
Netz und wenden Sie sich an den Kundendienst.

Fehlermeldungen  INFO

▸ Wenn während der Höhenverstellung ein 
Stromausfall statt ndet oder das Netz-
kabel gezogen wird, kann ein manueller
Reset nötig sein.



1 2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202226

Montage
T-Fuß Rechtecktisch

Montage T-Fuß Rechtecktisch

○ Abdeckkappen aufstecken.
○ Plattenstabilisierung in die Traverse einschie-

ben - die rechteckigen Öff nungen zeigen 
nach oben (siehe weiße Pfeile).

○ Gewindestifte M8 x 25 mm vollständig 
einschrauben.

Beinsäule

Tischplatte

Traverse

Sensorbox

Steuerung

Kappe

Kufe

PlattenstabilisierungKopfstück

Plattenstabilisierung OPTIONAL Plattenstabilisierung OPTIONAL

 INFO

Um Kratzer in der Tischplatte zu vermeiden,
achten Sie bitte auf einen geeigneten Unter-
grund zur Montage.

▸ Montage auf einer Decke oder auf der
Vliesseite des Verpackungskartons.



3

4

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 27

Montage
T-Fuß Rechtecktisch

Montage T-Fuß Rechtecktisch

○ Tischplatte auf ebene Ober äche legen. 
○ Kopfstücke und Traverse auf Tischplatte auf-

legen und mit Euroschrauben 16 mm an den
vorgebohrten Positionen verschrauben.

○ Gewindestifte M8 x 25 mm bis zur Plattenober äche schrauben.

Plattenstabilisierung OPTIONAL

 INFO

▸ Rechteckige Öff nungen in der Traverse 
müssen nach hinten zeigen.



5

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202228

○ Beinsäule in die Traverse setzen. 
○ Mit Linsen anschkopfschrauben M6 x 16 mm 

verschrauben.

Montage
T-Fuß Rechtecktisch

Montage T-Fuß Rechtecktisch

 INFO

▸ Linsen anschkopfschrauben M6 x 16 mm 
mit 8 Nm festziehen.



6

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 29

Montage
T-Fuß Rechtecktisch

○ Kufe, ggf. auch Abdeckung, auf die Beinsäule au egen.
○ Montageplatte in die Kufe setzen und alle Teile mit Zylinderkopfschrauben M10 x 20 mm

verschrauben.
○ Stellgleiter in die Kufe schrauben.

Montage T-Fuß Rechtecktisch

Basic-Kufe Design-Kufe Trend-Kufe

 INFO

▸ mindestens 2 Personen zum Aufstellen!
Ecklast vermeiden!

 INFO

▸ Zylinderkopfschrauben M10 x 20 mit
20 Nm festziehen.



1

1

1

1

2

2

2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202230

Montage
Kappe

○ Kappe aufstecken (1).
○ Nach links schieben, bis sie einrastet (2).

○ Kappe nach rechts schieben (1).
○ Vom Kopfstück abnehmen (2).

 Montage Kappe

Demontage Kappe



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 31

Montage
Duo-Arbeitsplatz

Montage Duo-Arbeitsplatz

Übersicht Übersicht

Duo-Beinsäule

Anbindung

Zylinderkopfschraube
M8 x12 mm

Senkkopfschraube
M8 x 30 mm

Linsen anschkopfschraube
M6 x 16 mm

Verbindungs-
traverse

Stellgleiter

 INFO

Um Kratzer in der Tischplatte zu vermeiden,
achten Sie bitte auf einen geeigneten Unter-
grund zur Montage.

▸ Montage auf einer Decke oder auf der
Vliesseite des Verpackungskartons.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202232

Duo-Arbeitsplatz
Montage

○ Beinsäule in die Traverse setzen. 
○ Mit Linsen anschkopfschrauben M6 x 16 mm 

verschrauben.

Montage Duo-Arbeitsplatz

Position

 INFO

Achten Sie auf die Ausrichtung der
Traversen.

▸ Rechteckige Öff nungen in der Traverse 
müssen nach hinten zeigen.

▸ Die Bohrungen in der Platte müssen nach 
hinten zeigen.

 INFO

▸ Linsen anschkopfschrauben M6 x 16 mm 
mit 8 Nm festziehen.



2

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 33

Montage
Duo-Arbeitsplatz

Montage Duo-Arbeitsplatz

○ Senkkopfschrauben M8 x 30 mm fast vollstän-
dig in die Anbindung einschrauben.

○ Anbindung mit Zylinderkopfschrauben
M8 x 12 mm an die Beinsäulen schrauben. 

○ Die vorgeschraubten Senkkopfschrauben
zeigen in Richtung Beinsäulen-Unterseite.

VORSICHT

Unsachgemäß gesicherte Möbel können 
kippen und zu Verletzungen führen.

▸ Aufbau mit mindestens 2 Personen.
▸ Tische mit Böcken abstützen. 

 INFO

▸ Zylinderkopfschraube M8 x 12 mit
20 Nm festziehen.



4

5

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202234

Montage
Duo-Arbeitsplatz

Montage Duo-Arbeitsplatz

○ Verbindungstraverse auf die Anbindungen aufstecken und die innen liegenden
Senkkopfschrauben so weit herausdrehen, bis die Verbindungstraverse damit verspannt ist.

○ Beide Tische aufstellen und abstützen bis der Montageschritt abgeschlossen ist. 
○ Verbindungstraverse auf die Anbindungen des zweiten Tischs aufstecken und die innen

liegenden Senkkopfschrauben so weit herausdrehen, bis die Verbindungstraverse verspannt ist.



6

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 35

Montage
Duo-Arbeitsplatz

Montage Duo-Arbeitsplatz

 INFO

▸ Senkkopfschraube M8 x 30 mit
15 Nm festziehen.

 INFO

▸ Zum Befestigen der Verbindungstraverse
müssen die innenliegenden Schrauben 
HERAUSGEDREHT werden!



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202236

 Montage Wandaufnahmen an Duo-Arbeitsplatz

Duo-Arbeitsplatz
Montage

○ Adapter mit Zylinderkopfschrauben M6 x 12 mm an die Verbindungstraverse montieren.
○ Nutzen Sie die oberen Bohrungen.
○ Die Adapter sind oben bündig mit den Verbindungstraversen.

Übersicht

Zylinderkopfschraube
M6 x 12 mm

Adapter



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 37

Elektronik
Montage

Montage Steuerung

Übersicht

Übersicht Anschlüsse

Handschalter

Sensorbox

Motorbein 1

Motorbein 2 Netzanschluss

Handschalter

Sensorbox
(optional)

Motorbein 2

Motorbein 1

Netzanschluss

WARNUNG

Ungesicherte Kabel können abreißen und zu 
einem Kurzschluss bzw. Brandgefahr führen.
▸ Kabel immer mit Zugentlastung sichern.



1

2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202238

Montage Steuerung

Elektronik
Montage

○ Beinkabel an Steckplatz 2 einstecken.

○ Beinkabel unter der Steuerung auf die andere Seite führen.



3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 39

Position Steuerung

Elektronik
Montage

Montage Steuerung

○ Distanzstücke in die Traversöff nungen einsetzten und Steuerung darauf positionieren.
○ Mit Panheadschrauben 5 x 25 mm festschrauben.

Vorderkante

Hinterkante

Steuerung

 INFO

▸ Auf die Ausrichtung des Tisches bzw. der
Traverse achten.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202240

Elektronik
Montage

Montage Steuerung

Montage Handschalter

○ Netzkabel an die Rückseite der Steuerung anschließen (Port AC).

○ Handschalter an der gewünschten Position mit Rückwandschrauben 3,5 x 17 mm unter die 
Tischplatte schrauben.

○ Kabel des Handschalters durch die Traverse führen und an die Steuerung anschließen (Port <>).

Netzanschluss

Netzanschluss

Plattenstabilisierung
optional

Steuerung

Steuerung

Handschalter links oder rechts



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 41

Montage Kollisionsschutz

Position Sensorbox

Elektronik
Montage

Übersicht

Netzanschluss

Plattenstabilisierung
optionalSteuerung

Sensorbox

Handschalter links oder rechts

Sensorbox
Patchkabel

WARNUNG

Ungesicherte Kabel können abreißen und zu 
einem Kurzschluss bzw. Brandgefahr führen.
▸ Kabel immer mit Zugentlastung sichern.



2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202242

Elektronik
Montage

Montage Kollisionsschutz

○ Sensorbox mit Rückwandschrauben 3,5 x 17 mm an der vorgekörnten Position an die Tischplatte 
schrauben.

○ Kabel durch die Traverse führen und an der Steuerung anschließen.



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 43

Montage
Kabelkanal

Kabelkanal Blech

Position Kabelkanal-Träger

Übersicht

Träger

Panheadschraube
5 x 20 mm

Kabelklemme

Zugentlastung



2

1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202244

Kabelkanal
Montage

Kabelkanal Blech

○ Träger auf die vorgekörnten Positionen mit Panheadschrauben 5 x 20 mm montieren.

○ Kabelklemmen und Zugentlastungen vorab
im Kabelkanal montieren.

WARNUNG

Ungesicherte Kabel können abreißen und zu 
einem Kurzschluss bzw. Brandgefahr führen.

▸ Kabel immer mit Zugentlastung sichern.

 INFO

▸ Kabelkanal mit max. 5 kg belasten.



3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 45

Montage
Kabelkanal

Kabelkanal Blech

○ Träger öff nen ○ Träger schließen

○ Kabelkanal im Träger einrasten.
○ Alle Rastclips schließen.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202246

Kabelkanal
Montage

Kabelkanal Filz

○ Zugentlastungen vorab im Kabelkanal montieren.
○ Achten sie auf die korrekte Ausrichtung des Kabelkanals.

Übersicht

OBEN

UNTEN
Schnitte in der

Ober äche

Anbindung

Rückwandschraube 
4 x 17 mm Klettband

Zugentlastung

WARNUNG

Ungesicherte Kabel können abreißen und zu 
einem Kurzschluss bzw. Brandgefahr führen.

▸ Kabel immer mit Zugentlastung sichern.



2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 47

Kabelkanal
Montage

Kabelkanal Filz

○ Anbindungen auf die vorgekörnten Positionen mit Rückwandschrauben 4 x 17 mm montieren.

Position Kabelkanal



4

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202248

○ Kabelkanal an den Einschnitten vorknicken und nach oben in die Anbindungen einhaken.

○ Filzkabelkanal auf die Platte au egen und an 
den vorgekörnten Positionen mit Rückwand-
schrauben 4 x 17 mm montieren.

○ Achten sie auf die korrekte Ausrichtung des
Kabelkanals.

Montage
Kabelkanal

Kabelkanal Filz

 INFO

▸ Vor der Montage Kabelkanal an allen
Sollknickstellen Vorknicken.



5

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 49

Kabelkanal
Montage

Kabelkanal Filz

○ Klettbänder von unten in den Kabelkanal 
einfädeln.

○ Kabel damit  xieren.

 INFO

▸ Kabelkanal mit max. 4 kg belasten.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202250

Kabelkanal
Montage

Kabelkanal Duo-Arbeitsplatz

ÜbersichtÜbersicht

○ Kabelklemmen und Zugentlastungen vorab
im Kabelkanal montieren.

Träger
Gewindefurchschrauben
M5 x 10 mm

Kabelklemme

Abdeckung

Kabelkanal

Zugentlastung

WARNUNG

Ungesicherte Kabel können abreißen und zu 
einem Kurzschluss bzw. Brandgefahr führen.

▸ Kabel immer mit Zugentlastung sichern.

 INFO

▸ Kabelkanal mit max. 5 kg belasten.



2

3a 3b

1 1

1

1

2

2

2

2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 51

Kabelkanal
Montage

Kabelkanal Duo-Arbeitsplatz

○ Anbindungen auf die vorgebohrte Positionen mit Gewindefurchschrauben M5 x 10 mm montieren.

○ Kabelkanal einhängen (1).
○ Abdeckung au egen (2)
○ Träger schließen.

○ Abdeckung auf die Träger aufschieben (1).
○ Kabelkanal einhängen (2).
○ Träger schließen.

NUR bei Wandanbindung



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202252

Kabelkanal
Montage

Kabelkanal Duo-Arbeitsplatz

○ Träger öff nen ○ Träger schließen



1

1

2

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 53

Montage
Taschenhalter

Taschenhalter

Übersicht

○ Taschenhalter in des Kopfstück einsetzen (1).
○ Nach unten drücken (2).
○ Zur Sicherung den Gewindestift M4 bündig einschrauben (3).

Taschenhalter

Gewindestift M4

 INFO

▸ Vor der Montage muss die Kappe entfernet
werden (siehe Seite 30).



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202254

Montage Beinraumblende

Beinraumblende
Montage

Position

Übersicht Übersicht

Beinraumblende

Träger

Holzschraube
5 x 20

Gewindestift
M6 x 25



1

2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 55

Montage
Beinraumblende

Montage Beinraumblende

○ Träger auf die vorgekörnten Positionen mit Holzschrauben 5 x 20 mm montieren.

○ Beinraumblende zuerst von unten, danach von oben auf die Träger aufstecken.



3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202256

Montage Beinraumblende

Montage
Beinraumblende

○ Beinraumblende mit Gewindestift M6 x 25 mm  xieren.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 57

Montage CPU-Halter Thin Client

CPU-Halter
Montage

○ Klettbänder von oben durch die Öff nungen in den Winkeln stecken.
○ Mini PC zwischen die Winkel setzten und mit den Klettbändern die Winkel fest am PC  xieren.

Übersicht

Thin Client Winkel

Holzschrauben
4 x 16 mm

Klettband

Mini PC

 INFO

▸ Bei Montage an der Traverse, CPU-Halter
mit max. 5 kg belasten.



2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202258

Montage CPU-Halter Thin Client

CPU-Halter
Montage

○ PC immer mit zwei Klettbändern sichern.
○ PC immer mittig zu den genutzten Klettband-

Positionen platzieren.

○ Thin Client inkl. Mini PC mit Holzschrauben 4 x 16 mm an passender Stelle unter die Platte
schrauben.

Mini PC

Mini PC Mini PC

 INFO
CPU-Halterung ist frei unter der Tischplatte
positionierbar.
▸ Achten Sie bei der Positionierung auf

genügend Beinfreiraum bei gleichzeitig 
guter Erreichbarkeit.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 59

Montage CPU-Halter an Platte

CPU-Halter
Montage

○ Plattenanbindung mit Linsenkopfschrauben
M6 x 10 mm auf den CPU-Halter schrauben.

Übersicht

Linsenschraube
M6 x 10 mm

Panheadschraube
5 x 17 mm

CPU-Halter

Plattenanbindung

 INFO

▸ CPU-Halter mit max. 15 kg belasten.



2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202260

Montage CPU-Halter an Platte

CPU-Halter
Montage

○ CPU-Halter mit Panheadschrauben 5 x 17 mm an passender Stelle unter die Platte schrauben.

 INFO

CPU-Halterung ist frei unter der Tischplatte
positionierbar.

▸ Achten Sie bei der Positionierung auf
genügend Beinfreiraum bei gleichzeitig 
guter Erreichbarkeit.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 61

Montage
Wandanbindung WINEA SONIC

Montage hinter Tisch

Übersicht

○ Rhombusmuttern mit Senkschrauben
M5 x 20 lose mit dem Paneeladapter verbin-
den.

Positionierung

Abdeckkappe

Rhombusmutter
M5

Paneel-
adapter

Senkschraube
M5 x 20

Panheadschraube 5 x 20

Senkschraube
M5 x 20

Anbindung

eingerückt um
Kantenradius
(ca. 2 mm)

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.



2

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202262

Montage
Wandanbindung WINEA SONIC

Montage hinter Tisch

○ Paneeladapter beidseitig auf gleicher
Höhe in die Nut einsetzen. 

○ Mit Senkschrauben M5 x 20 festziehen.

○ Anbindung bündig zur Tischkanten unter der Tischplatte positionieren.
○ Von unten mit Panheadschrauben 5 x 20  xieren.

 INFO

▸ Um die Klemmung der Rhombusmuttern
zu gewährleisten, achten Sie immer auf die 
korrekte Ausrichtung der Rhombusmuttern.



4

5

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 63

Montage
Wandanbindung WINEA SONIC

○ Paneel zwischen die Anbindungen einsetzen.
○ Mit Senkschrauben M5 x 20  xieren.

○ Zum Ausrichten des Paneels, verdeckte Senkschrauben lösen.
○ Immer nur eine Seite lösen.
○ Paneel ausrichten und Senkschrauben danach wieder  xieren.

Montage hinter Tisch



6b

6a

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202264

Montage
Wandanbindung WINEA SONIC

○ Abdeckkappe über die Paneelanbindung stecken, bis sie hörbar einrastet.

○ Abdeckkappe bei Bedarf mit einem kleinen Schraubendreher vorsichtig lösen.

Montage hinter Tisch



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 65

Montage

Montage auf Tisch

○ Klemmplatte in die Plattenanbindung
schrauben.

○ Vollständig eindrehen.

Übersicht

Wandanbindung WINEA SONIC

Tischaufnahme

Vierkantmutter
M8 (vormontiert)

Klemmplatten

Plattenanbindung

Senkschraube
M8 x 35

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.



3

2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202266

Montage

Montage auf Tisch

○ Tischaufnahme zusammen mit der Plattenan-
bindung von unten in die dafür vorgesehenen 
Rhombusmuttern mit Senkschraube M8 x 35
festschrauben.

○ Positionieren Sie die Anbindung so weit
außen in der Pro lnut wie möglich.

○ Paneel mit den Plattenanbindungen auf die Tischplatte aufschieben.
○ Paneel ausrichten und Plattenanbindungen mit den Klemmplatten am Tisch  xieren.

Wandanbindung WINEA SONIC

 INFO

▸ Achten Sie bei der Positionierung der
Anbindung auf Anbauteile, bewegliche
Teile oder Kabeldurchlässe am Tisch, damit 
es zu keiner Kollision kommt.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 67

Wandanbindung WINEA SONIC
Montage

Übersicht

Montage an Duo-Arbeitsplatz

○ Paneel mit den Tischaufnahmen auf die Wandaufnahme aufsetzen.
○ Mit den Zylinderkopfschrauben M8 x 80 und U-Scheibe von unten durch die Anbindungen

fest verschrauben.

Tischaufnahme

Zylinderkopfschraube
M8 x 80

U-Scheibe

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.

 INFO

▸ Wandaufnahme vorab montieren
(siehe Seite 36).



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202268

Montage
Wandanbindung WINEA SINUS

Montage hinter Tisch

○ Wandanbindung und Spannschiene mit Senk-
kopfschrauben M5 x 14 mm lose verbinden.

Übersicht Position

Panheadschraube
5 x 20

Spann-
schiene

Wand-
anbindung

WINEA SINUS

Senkkopf-
schrauben
M5 x 14

eingerückt um
Kantenradius
(ca. 2 mm)

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.



2

3

1

1

2

2

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 69

Montage
Wandanbindung WINEA SINUS

Montage hinter Tisch

○ Wandanbindungen mit Panheadschrauben 5 x 20 mm an die Tischplatte montieren.
○ Bündig mit der Plattenkante.
○ Achten Sie auf die richtige Zuordnung von rechter und linker Wandanbindung.

○ Abdeckung links und rechts an der Wand entfernen (1).
○ Wand bis auf die Spannschienen aufschieben (2).
○ Wand ausrichten und Senkkopfschrauben M5 x 14 mm  xieren.
○ Abdeckung wieder auf die Wand aufstecken (3).



1 2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202270

Montage
Wandanbindung WINEA SINUS

Montage an Tischplatte

○ Spannschiene mit Zylinderkopf-
schrauben M5 x 12 mm lose mit
Aufnahme verbinden.

○ Abdeckung der Wand abnehmen und
Spannschiene mit Aufnahme in die Nut
einschieben.

○ Ausrichten und Zylinderkopf-
schrauben M5 x 12 mm  xieren.

Senkkopfschraube
M8 x 16 mm

Adapter

Spannschiene

Aufnahme

Klemmteller

WINEA SINUS

Zylinderkopfschrauben
M5 x 12 mm

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.



3

5

4

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 71

Montage
Wandanbindung WINEA SINUS

Montage an Tischplatte

○ Wandabdeckung wieder aufstecken.
○ Adapter mit Senkkopfschraube M8 x 16 mm

fest in die Aufnahme schrauben.

○ Wand auf die Tischplatte aufstecken und
ausrichten.

○ Klemmteller von unten fest anziehen.

○ Klemmteller in den Adapter einführen und 
einschrauben.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202272

Montage

Montage an Duo-Arbeitsplatz

Wandanbindung WINEA SINUS

○ Aufnahme und Spannschiene mit Zylinder-
kopfschrauben M5 x 12 lose verbinden.

Übersicht

SpannschieneAufnahme

Zylinderkopfschrauben
M5 x 12

Zylinderkopfschrauben
M8 x 16

U-Scheibe M8

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.



2

3

1

1

2

2

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 73

○ Abdeckungen links und rechts aus dem WINEA SINUS Pro l lösen (1).
○ Aufnahme mit Spannschiene in die Nut an der Unterseite einschieben (2).
○ Freie Bohrung nach außen gerichtet, 5,8 cm zur Außenkante WINEA SINUS Pro l.
○ Zylinderkopfschrauben M5 x 12  xieren und Abdeckungen wieder aufstecken (3).

Montage
Wandanbindung WINEA SINUS

Montage an Duo-Arbeitsplatz

○ WINEA SINUS Wand auf die Adapter aufsetzen. Außenkante Wand bündig mit Außenkante 
Tischplatte.

○ Mit U-Scheibe und Zylinderkopfschrauben M8 x 16  xieren.



1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202274

Montage
Wandanbindung WINEA X

Montage hinter Tisch

○ Wandanbindungen mit Panheadschrauben 5 x 17 mm an die Tischplatte montieren.
○ Bündig zur Plattenkante.
○ Achten Sie auf die richtige Zuordnung von rechter und linker Wandanbindung.

Position

Panheadschraube
5 x 17

Wandanbindung

WINEA X
Panhead-
Schraube
5 x 25

14cm
eingerückt um
Kantenradius
(ca. 2 mm)

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.



2

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 75

Montage
Wandanbindung WINEA X

Montage hinter Tisch

○ Wand in gewünschter Höhe mit Panheadschrauben 5 x 25 mm an die Wandanbindungen 
montieren.

○ Wand an den Kanten der Tischplatte ausrichten.
○ Achten Sie darauf, dass die Wand exakt waagrecht ausgerichtet ist.



1a 1b

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202276

Montage
Wandanbindung WINEA X

Montage an Tischplatte

○ Gewindestift M8 x 10 mm innen bündig in den 
Adapter schrauben (Verdrehsicherung für 
Wandanbindung).

○ Klemmteller in Adapter einschrauben.

Senkkopfschraube
M8 x 25 mm

Wandanbindung

Adapter
Klemmteller

WINEA X

Gewindestift
M8 x 10 mm

innen bündig

vollständig 
einschrauben

VORSICHT

Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.



2

3

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 77

Montage
Wandanbindung WINEA X

Montage an Tischplatte

○ Wandanbindungen auf die Adapter setzen und die Wand von oben einstecken.
○ Achten Sie bei der Positionierung der Wand auf den richtigen Sitz der Muff en in 

den Wandanbindungen.
○ Alle Teile von unten mit Senkkopfschraube M8 x 25 mm fest verschrauben.

○ Wand auf die Tischplatte aufstecken und ausrichten.
○ Klemmteller von unten fest anziehen.



2

1

Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/202278

Montage
Wandanbindung WINEA X

Montage an Duo-Arbeitsplatz

○ WINEA X Wand und die Aufnahmen auf die
Wandaufnahme aufsetzten. Außenkante 
Wand bündig mit Außenkante Tischplatte.

○ Mit Zylinderkopfschrauben M8 x 30  xieren.

○ Durch die kleinere Öff nung der Aufnahme 
schrauben.

○ Die große Öff nung zeigt nach außen.

Zylinderkopfschraube
M8 x 30

U-Scheibe M8

Aufnahme

VORSICHT
Das Umkippen des Möbels kann zu 
Verletzungen und Sachschäden führen.

▸ Paneele dürfen nur mit mindestens 
2 Personen aufgebaut werden.

 INFO
▸ Wandaufnahme vorab montieren

(siehe Seite 36).



Montage-/Bedienungsanleitung WINEA STARTUP 2.0 Basicline; Stand 10/2022 79



Technischer Support
Telefon:  +49(0)5156 /979-979

E-Mail: info@wini.de
Internet: www.wini.de

WINI Büromöbel
Georg Schmidt GmbH & Co. KG

Auhagenstraße 79
31863 Coppenbrügge, OT Marienau
Germany

M
O

.P
R.

07
8-

00


